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Exercice 1:07 pts Soit F' la fonction définie sur R par

 sin(A x
F(X) :/0 Mdm.

1. 03 pts Montrer que F' est bien définie.

2. 03 pts Montrer que F' est dérivable. 3. 01 pt Calculer sa dérivée.
Sol: (2 points). Montrer que F' est bien définie.

On a bien F(0) = 0. Pour A # 0 et > 0, on on a aussi

sin(A x)) < sin(A z)) A < c(N)
z(z2+1)| ~ Az 22417 a2+ 1
Puisque fooo wfj'l—il est finie, F'(\) est une intégrale indéfinie absolument

convergente. On remarque que F' est paire. 2. Montrons que F est

dérivable Prenons A > 0 et € € (0, \). On pose I Uintervalle [\ — e, A + €]

sin(A x)) est dérivable sur

qui est contenu dan (0,00). D’abord que A —

z(x2+1)
(0,00) et sa dérivée vaut CO;(QAJFT)). La deuxiéme hypothése & vérifier est
immédiate puisque
cos(\ z) 1
2241 |~ 2241’

uniformément sur I x (0,00). On en déduit que F est dérivable sur (0, co)
puis sur R, par parité et que pour A\ # 0,

Foy= [T = [T s [T D

2+ 1 2 +1 2 +1
oo
:/ 21 e oy = LN
0 X +1 2

la derniere égalité est obtenu par le th.des résidus. Exercice 2. 06 pts
Résoudre le systeme

Yy + 25 +3y5 =0

Y~y =3r-3

Yy + 2ys = 1 — a?
y1(0) =y2(0) =y3(0) =0



Sol: Nous appliquons la transformée de Laplace au systéme, nous obtenons
le systeme algébrique suivant

sY1 +2sYs +3Y3 =0
SY178Y2:%7§
sYa+2Vy=1-32

dont la solution est donnée par

Y1 = ;% + 353
oL
Ys=55
la transformation inverse donne
_ 3.2
y1(z) = 20+ 52
yo (z) = x
1.2
Y3 () = —3%

Exercice 3. 07 pts Soit u (, z) une fonction de classe C? sur R x R? Nous
supposons qu’il existe une fonction g € L' (R) telle que

ou 0%y 0%y
<o, |5 <o |G| <o, |5 <o)
Résoudre ’EDP suivante
O*u 5 0%u
il _ 22" R
o2 (t,l’) c o2 (t,l’), cE

Sol: Notons que les hypothéses permettent d’effectuer la dérivée
sous le signe intégrale. 01 pt La transformée de Laplace de I’équation
donne

u t
781%(:]2’ ) = %W (w,t)

qui est une EDO du deuxieme ordre 02 pts . La solution s’écrit 02 pts

U(w,t) = F (w) e et 4 € (w) it

La transformation inverse donne 02 pts

u(z,t) = %/Reiwﬂ(w,t)dw:F(x—ct)+G(x+ct)



